



ΟΜΑΔΑ ΔΙΕΞΗΧΘΗ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΕΚΑ: Ο εποικοδομητικός απολογισμός ενός έτους της Κοινοτικής Επιτροπής

ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΠΙ ΣΚΗΝΗΣ

Την παγκόσμια ημέρα ποίησης εόρτασε το Αβρώφειο



Η Εαρινή Ισημερία, μέρα κατά την οποία ισορροπεί το φως με το σκοτάδι, καθιερώθηκε το 1998 ως Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. Μερικοί από τους μεγαλύτερους φιλοσόφους, λογοτέχνες και ποιητές αναφερόμενοι στην ποίηση έχουν περιγράψει την υψηλή αξία της.

Με σημείο αναφοράς λοιπόν όλους όσους έχουν γράψει ποίηση ή έχουν αναφερθεί σε αυτήν την ημέρα, την **Τετάρτη 23 Μαρτίου, οι μαθητές του Αβρωφείου Γυμνασίου-Λυκείου τίμησαν την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης**. Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε η Φιλολόγος κα Ιωάννα Μπέγκου.

Μαθητές και καθηγητές απήγγειλαν ποιήματα, γνωστών και μη ποιητών από την Ελλάδα, την Αίγυπτο και τη διεθνή ποιητική οικογένεια. Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή που απαγγέλθηκε ένα ποίημα στα αραβικά με ταυτόχρονη ελληνική μετάφραση και τη συνοδεία μουσικής.

Ήταν μία καλή ευκαιρία για τους μαθητές να συνομιλήσουν με έργα σπουδαίων Ελλήνων και ξένων ποιητών και να εκφράσουν, μέσα απ' αυτά, τους πόθους και τις ανησυχίες τους.

Ας δούμε τί είχαν μεγάλες προσωπικότητες για την Ποίηση:

“Ποίηση είναι: Τα έντονα και ζωηρά συναισθήματα του ψυχικού μας κόσμου, που μεταλλάσσονται σε ύλη καθώς στάζει το μελάνι επάνω σε μια κόλλα χαρτί (Δημήτριος Αλεξόπουλος)
Αν δε μου 'δινες την ποίηση, Κύριε, δε θα 'χα τίποτα για να ζήσω (Βρεττάκος Νικηφόρος)
Αν κάποιος μάθει καλά ελληνικά, μπορεί να βρει σχεδόν "ολόκληρη την ποίηση" στον Όμηρο (Πάουντ Ε.)

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου «Πτολεμαίος Α'»



Το Σάββατο 9 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του αλεξανδρινού Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α'» με κεντρικό θέμα της ημερήσιας διάταξης τη Λογοδοσία Πεπραγμένων χρήσεως έτους 2015. Τη Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναυκράτιδος κ. Μελέτιος, εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα

(συνέχεια στην 7η σελίδα)



Την Κυριακή 27 Μαρτίου, περίπου 70 τακτικά Μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας προσήλθαν στην αίθουσα “Ιουλία Σαλβάγου”, παρουσία του Μητροπολίτη Γέροντος Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, εκπροσώπου του Πάπα

και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β' και του Έλληνα Πρέσβευς στο Κάιρο κ. Χριστόδουλου Λάζαρη, για να συμμετάσχουν στις εργασίες της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, η οποία διεξήχθη ομαλά χωρίς αντιπαράθεσεις.

Ο αριθμός των μελών που έλαβαν μέρος στις εργασίες της Συνέλευσης θεωρείται ικανοποιητικός, λαμβάνοντας ως δεδομένο το γεγονός ότι αυτή τη χρονιά δεν υπήρχε εκλογική διαδικασία.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.

Ιωάννης Παπαδόπουλος βρισκόμενος επί σκηνής και πλασιωμένος καθ' όλη τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης από τα υπόλοιπα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, ανέλαβε να παρουσιάσει τα πεπραγμένα της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

εύχεται σε όλη την παροικία

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ

ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΟΜΑΔΑ ΔΙΕΞΗΧΘΗ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΠΙ ΣΚΗΝΗΣ

Ένας χρόνος σημαντικού έργου για τη νέα Κοινοτική Επιτροπή Αλεξανδρείας

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

χρονιάς που πέρασε, καθώς επίσης και το σχεδιασμό της Κοινοτικής Επιτροπής για το επόμενο διάστημα. Ιδιαίτερα αναλυτικός και περιγραφικός στο λόγο του, ο κ. Παπαδόπουλος παρουσίασε στους παριστάμενους τις πολιποικίλες δραστηριότητες της Κοινότητας, τονίζοντας ιδιαίτερα από την αρχή της ομιλίας του το γεγονός ότι:



“Από την πρώτη ημέρα που αναλάβαμε να διαχειριστούμε την πορεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ένας από τους στόχους μας ήταν η επίτευξη των σκοπών της Κοινότητας, όπως αυτοί αναφέρονται στο Καταστατικό μας «Σκοπός της Ε.Κ.Α. είναι η παροχή πολιτιστικής, εκπαιδευτικής, κοινωνικής και θρησκευτικής εξυπηρέτησης στα Μέλη της, μέσα από ποικίλες δραστηριότητες και εκδηλώσεις». Παράλληλα, στο σχεδιασμό μας εντάχθηκαν και έργα που αφορούσαν τη συντήρηση και διατήρηση των κτιρίων του Ελληνικού Τετραγώνου, τα οποία εμφανίζουν σημάδια εγκατάλειψης και φθοράς.

Ο κ. Παπαδόπουλος αναφέρθηκε στις επιτυχημένες ενέργειες τόσο της Εφορείας Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ανθρώπινου Δυναμικού, όσο και της Οικονομικής Υπηρεσίας της Ε.Κ.Α., προκειμένου σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα να έχει ολοκληρωθεί τόσο η πιστοποίηση ISO όσο και η εφαρμογή της μεθοδολογίας των υπαλλήλων της Ε.Κ.Α. μέσω Τραπεζής (Payroll). Δύο ενέργειες, οι οποίες, όπως ανέφερε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α., συνέβαλαν καταλυτικά “στο να καταστεί η Κοινότητα σύγχρονη και λειτουργική στα πρότυπα ενός σύγχρονου οργανισμού με σεβασμό στην ιστορία του, αλλά και στους υπαλλήλους του...αλλά και που ως στόχο είχαν το ταμειακό σιμάλωμα της.”

Στον τομέα των Αστικών, ο κ. Παπαδόπουλος, αναφέρθηκε στην ορθή διαχείριση των ακινήτων από πλευράς της Κοινότητας, αλλά παράλληλα έδωσε και διευκρινίσεις σχετικά με το θέμα της έκτασης των 125 φετανίων στην περιοχή Nubateia αλλά και σχετικά με αυτό της περιοχής που έχει κατασκευαστεί το Ολυμπιακό Κολυμβητήριο της Αθήνας. Αναφερόμενος σε αυτά τα δύο θέματα ο κ. Παπαδόπουλος τόνισε ότι η Κοινότητα, παρόλες τις δυσκολίες που υπάρχουν στη διεκδίκηση αυτών των εκτάσεων,



Επιπρόσθετα, θέλησαμε να προωθήσουμε όσο περισσότερο μπορούσαμε το θέμα της φορολογίας των συνταξιούχων και της ελλειπούς επάνδρωσης των σχολείων μας με καθηγητές, αλλά και να μελετήσουμε πώς θα μπορούσαμε να μετατρέψουμε τα Εκπαιδευτήριά μας σε πόλο έλξης μαθητών, όπου θα τους παρέχεται υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης. Από το σχεδιασμό μας, δε έλειψε βέβαια και η πρόθεσή μας για εξωστρέφεια και συναναστροφή με την τοπική κοινωνία. Λόγω από τους σημαντικούς τομείς που επικεντρώσαμε το ενδιαφέρον μας και θεωρούμε για εμάς προτεραιότητα, είναι τα οικονομικά και η διοικητική μεταρρύθμιση της λειτουργίας της Κοινότητας. Και θεωρούμε αυτούς τους δύο τομείς προτεραιότητα, διότι αυτοί αποτελούν τους πύλους επίπου στους οποίους στηρίζεται όλος ο μακροχρόνιος σχεδιασμός μας. Ένας σχεδιασμός, ο οποίος, ανεξάρτητα από το αν θα είμαστε εμείς στο «τιμόνι» της Ε.Κ.Α., θα πρέπει να διασφαλίζει την ύπαρξη και τη βιωσιμότητα της Κοινότητας μας σε βάθος χρόνου.”

προσπαθεί με κάθε μέσο να πετύχει το καλύτερο, εάν και εφόσον υπάρχει πιθανότητα για κάτι. Σχετικά με τα Κοινοτικά Εκπαιδευτήρια ο κ. Παπαδόπουλος ανέφερε ότι “Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, πιστή στο καθήκον της για την παροχή ελληνικής παιδείας στους νέους και τις νέες της παροικίας μας, κάνει τα πάντα προκειμένου τα σχολεία μας να λειτουργούν, μην υπολογίζοντας το κόστος και παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε με τις δυσκίνητες διοικητικές υπηρεσίες στην Ελλάδα...αλλά το μέλλον των Εκπαιδευτηρίων της Κοινότητάς μας αποτελεί ζήτημα που απασχολεί και πρέπει να απασχολεί όλους μας και καλούμαστε να λάβουμε αποφάσεις σύντομα, συλλογικά και με γνώμονα πάντα τη βιωσιμότητά τους για τα επόμενα χρόνια.”

Μιλώντας για τον Οίκο Ευημερίας αναφέρθηκε στη μελέτη για την επέκταση του Οίκου Ευημερίας, ένα έργο που θα έχει ολοκληρωθεί μέσα στο 2016, ενώ όσον αφορά στο Κοινοτικό Τετράγωνο, περιέγραψε την κατάσταση εγκατάλειψης που παρουσιάζουν τα περισσότερα κτίρια λόγω ελλειπούς συντήρησης όλα τα προηγούμενα χρόνια και το σχεδιασμό της Κοινότητας για σταδιακή αποκατάσταση, η οποία όμως απαιτεί επιμονή, υπομονή, οικονομικούς πόρους και χρόνο. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Παπαδόπουλος και στην επιθυμία της Κοινοτικής Επιτροπής για τη συντήρηση και ανακαίνιση της εκκλησίας των Κοιμητηρίων, ένα έργο όμως που απαιτεί πολύ προσοχή.

Όσον αφορά την προβολή της Ε.Κ.Α. ο κ. Παπαδόπουλος μίλησε σχετικά με την καινούργια ιστοσελίδα και τη συνέχιση της εφημερίδας, δύο εργαλεία που έδωσαν τη δυνατότητα “να παίξουμε το ρόλο της γέφυρας επικοινωνίας και συνεργασίας ανάμεσα σε οργανισμούς που βρίσκονται σε Ελλάδα και Αίγυπτο, και που σίγουρα θα προβάλλονται αρκετά την Κοινότητά μας”.



δουλειά που γίνεται από την Κοινοτική Επιτροπή, σημειώνοντας παράλληλα ότι όσο περνάει τα χρόνια, περισσότερες ευθύνες επιμερίζονται σε λιγότερους ανθρώπους, αλλά οι Κοινότητες των Ελλήνων σε Κάιρο και Αλεξάνδρεια είναι και θα παραμείνουν δραστηριες. Ο Έλληνας Πρόεδρος στο Κάιρο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης στο χαιρετισμό του τόνισε το γεγονός των αλλαγών και της προσαρμογής της Ε.Κ.Α. στα δεδομένα του σήμερα, σημειώνοντας ότι η Ελληνική Κοινότητα της Αλεξανδρείας πάντα είχε την τάση να προχωρεί σε επιτυχημένες προσαρμογές. Ενώ, δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στο θέμα των σχολείων και του μέλλοντος που αυτά θα πρέπει να έχουν πάντα με γνώμονα την ελληνικότητα της παιδείας, αλλά και της περιρρέουσας πραγματικότητας εντός των Ελληνικών Κοινοτήτων. Ο κ. Νάνης, εκπροσωπώντας τον Γενικό Πρόεδρο στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στη διατήρηση αλλά και τη διάδοση του Ελληνισμού στην Αίγυπτο και πως το Γενικό Προξενείο θα είναι πάντα δίπλα στον Ελληνισμό της πόλης. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου κ. Χρήστος Καβαλίας συνεχάρη την Κοινοτική Επιτροπή για το έτος τώρα έργο και τις προσπάθειες για εσωτερικό νοικοκυρέμα, ενώ σημείωσε ότι οι δύο Κοινότητες θα πρέπει από κοινού να εξετάσουν το ζήτημα των σχολείων και της βιωσιμότητάς τους. Στην παρέμβασή του, ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανος Ταμβάκης συνεχάρη αρχικά την Κοινοτική Επιτροπή για την εικόνα συλλογικότητας που παρουσίασαν εμφανιζόμενοι όλοι μαζί επί σκηνής. Ενώ, στη συνέχεια αναφέρθηκε με θετικά λόγια στις έως τώρα στοχευμένες ενέργειες της Κοινοτικής Επιτροπής, αλλά και στο γεγονός ότι θα πρέπει να προχωρήσουν ακόμα πιο έντονα και, αν χρειαστεί, να συγκροτηθούν κιάλας με παλιές ιδέες και απόψεις προς όφελος της Κοινότητας και της Παροικίας. Συγκινητική ήταν η στιγμή κατά την οποία ο Πρόεδρος

του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής Κάιρου, αλλά και μέλος της εν Κάιρο Αδελφότητας Κυπρίων, κ. Αλέξανδρος Καζαμίας ζήτησε το λόγο, αν και δεν είναι μέλος της Ε.Κ.Α., προκειμένου να παραδώσει στον Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο ένα ενθύμιο από το “Θωρηκό Αβέρωφ” που του έδωσε ένας αξιωματικός του Π.Ν. και ο κ. Καζαμίας θεώρησε ότι θα πρέπει αυτό να βρίσκεται στην Ε.Κ.Α. βάσει της ιστορίας του πλοίου στην πόλη.

Από πλευράς μελών της Ε.Κ.Α., ο κ. Τσαμαδός παίρνοντας το λόγο αναφέρθηκε σε τρία θέματα, που είχαν να κάνουν με τη συνέχιση των εργασιών στον τάφο του Σαββάγου, την Εκκλησία των Κοιμητηρίων και ζητήματα συντάξεων. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. απαντώντας στον κ. Τσαμαδό, τον ευχαρίστησε για την παρέμβασή του και ότι η Κοινοτική Επιτροπή θα εξετάσει τα ζητήματα ενώ τόν κάλεσε και στα γραφεία της Ε.Κ.Α. για να τα συζητήσουν πιο αναλυτικά. Ενώ, παρέμβασε ζήτησε να κάνει και ο κ. Ιωάννης Ράπτης, ο οποίος αν και έχει διαγραφεί από μέλος της Ε.Κ.Α. από την προηγούμενη Κοινοτική Επιτροπή, τού έδωσε ο λόγος προκειμένου να ρωτήσει τους λόγους της διαγραφής του, για να του απαντήσει ο κ. Παπαδόπουλος ότι δε μπορεί η παρούσα Κοινοτική Επιτροπή να απαντήσει για αποφάσεις παλαιότερων και ότι θα μπορούσαν να συζητήσουν το θέμα στα γραφεία της Ε.Κ.Α., όπως και παλαιότερα έχει γίνει και για άλλα θέματα.

Με την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων, ο κ. Παπαδόπουλος ευχαρίστησε και πάλι όλους που παρευρέθησαν στη Γενική Συνέλευση και τόνισε ότι τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής είναι πάντα στη διάθεση κάθε μέλους.

Macris
 Macris Silicates Factory
 Sodium Silicate Producer Since 1959
 ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

technicia
 middle east trading company
 OFFICIAL COMMERCIAL AGENT REGISTERED UNDER No. 4018
 TEL : 4822155 - 4829547 - 4823980 (Switch)
 4843311 (Chairman and Managing director)
 FAX : (03) 4828665
 TELEX : 54435 MONDE UN
 P.O. BOX 604
 8, EGLISE DEBRANE STREET
 ALEXANDRIA, EGYPT
 ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Προς το τέλος της ομιλίας του, ο κ. Παπαδόπουλος ευχαρίστησε μία σειρά από ανθρώπους, οι οποίοι με τον ένα ή τον άλλο τρόπο βοήθησαν την Κοινοτική Επιτροπή αυτήν τη χρονιά. Ανάμεσα σε αυτούς που ευχαρίστησε ο κ. Παπαδόπουλος, υπήρξαν ο Μακαριωτάτος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', τέως Πρόεδρος και Κοινοτικοί Επίτροποι, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κάιρου κ. Χρήστος Καβαλίας και ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανος Ταμβάκης, Βεβαίως, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει προσωπικά και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, αλλά και τους υπαλλήλους της Ε.Κ.Α.

Στη συνέχεια, το λόγο πήραν οι επίσημοι που παρευρίσκονταν στην αίθουσα και όποιος από τα μέλη της Κοινότητας ήθελε να ζητήσει διευκρινήσεις. Ο Σεβασμιώτατος κ. Γαβριήλ, μεταφέροντας το χαιρετισμό του Μακαριωτάτου, τόνισε την πολύ καλή

Minerva
 Ηρ. Πολυτεχνείου 21 Πειραιάς
Leaders
 Αγίου Αλεξάνδρου 37 Παλαιό Φάληρο
Principessa
 Τρίτωνος 46 III Φάληρο
Life Style
 Μπουμπουλίνας 32 Πειραιάς
 ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

DEKA PRESS
 مطبعة الدقة
 ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο κ. Νικόλαος Κόπελος και η οικογένεια του εύχονται από καρδιάς
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

NASCOTOURS
 NORTH AFRICAN SHIPPING CO. S.A.E.
 ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
 ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων



Την Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων είχε την τιμή και τη χαρά να υποδεχτεί την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδόρο Β'.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Κώστας Μιχαηλίδης καλωσόρισε τον Πατριάρχη διαβεβαιώνοντάς Τον ότι «... η πόρτα του εντευκτηρίου μας είναι πάντα ανοιχτή για Εσάς ανά πάσα στιγμή θελήσετε να ξηποστάσετε από το δύσκολο και βεβαρημένο πρόγραμμά σας...», «... τα χιλιόμετρα που χωρίζουν το Πατριαρχείο με τον Σύνδεσμό μας είναι χιλιάδες, αλλά μεταξύ μας δεν υπάρχει απόσταση...» και «... αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμάς το γεγονός ότι είστε δίπλα μας με ποικίλους τρόπους και δεν μας ξεχνάτε ποτέ...». Εξέφρασε δε τη χαρά όλων που «... έστω και με 8 ημέρες καθυστέρηση μάς δίνετε η ευκαιρία να γιορτάσουμε την ονομαστική Σας εορτή και να τιμήσουμε συγχρόνως την μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρα Θεοδώρου του Τήρωνος...». Τού προσέφερε εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου ένα κομπολόι από μαύρο κοράλι, μικρό αναμνηστικό, σε αντικατάσταση εκείνου που κατά την επίσκεψή του στον ΕΝΟΑ είχε χαρίσει το δικό Του στην πρωταθλήτρια Σοφία Ασουμανάκη και τού ευχήθηκε να είναι γερός, υγιής και να συνεχίσει το αξιόλογο θεάρεστο έργο του Πατριαρχείου

στην Αίγυπτο αλλά και σε όλη την Αφρικανική Ήπειρο.

Ο Μακαριώτατος με εμφανή τη χαρά του ευχαρίστησε και ευλόγησε τους παρευρισκομένους: «Μεγάλη μου χαρά να βρίσκομαι μαζί σας, και γυρίζω το βλέμμα μου αριστερά και δεξιά βλέποντάς σας θα ήθελα όλους να σάς αγκαλιάσω».

Πριν μια βδομάδα, στις 17 Φεβρουαρίου την ημέρα του Αγίου Θεοδώρου βρισκόμουν στην Κύπρο και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου δώρισε την εκκλησία του Αγίου Σάββα στο Πατριαρχείο μας στο Κέντρο της Λευκωσίας. Έτσι ένα όνειρο του Μακαριστού Πατριάρχη Πέτρου έγινε πραγματικότητα και το Πατριαρχείο μας απέκτησε το Μετόχι στην Κύπρο.

Πρόεδρε, θέλω να σάς ευχαριστήσω διότι εδώ δε βρίσκομαι σαν Πατριάρχη αλλά ο δικός σας άνθρωπος, ο Επίσκοπος ο οποίος κατέβηκε από τα Γραφεία του Πατριαρχείου στα Γραφεία σας, και είχαμε μια άψογη συνεργασία».

Με μεγάλη τιμή ο Σύνδεσμος δέχτηκε το δώρο του Πατριάρχη, μία ευλογημένη εικόνα του Αγίου Γεωργίου.

Μετά ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κάλεσε τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Ahmed El Bidewy ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στις καλές σχέσεις των δύο χωρών και ευχήθηκε καλό ταξίδι στον Μακαριώτατο.

ΤΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β'

Αριθμ. Πρωτ. 67/ 2016

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β'
ΕΛΕΩ ΘΕΟΥ ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΠΑΝΤΙ ΤΩ ΠΛΗΡΩΜΑΤΙ ΤΟΥ ΚΑΘ' ΗΜΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ ΧΑΡΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΝΤΟΣ ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ ΚΑΙ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ



«Εγώ έγινα πτωχός για σένα, έγινα και ζητιάνος για σένα, ανέβηκα επάνω στον Σταυρό για σένα, ενταφιάστηκα για σένα, στον ουρανό για σένα παρακαλώ τον Πατέρα, κάτω στην γη στάληθα από τον Πατέρα ως μεσολαβητής για σένα.»

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Με αυτά τα λόγια, ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος περιγράφει τόσο τον τρόπο, όσο και τον σκοπό της σωτηριώδους επεμβάσεως του Θεού στην ανθρώπινη ιστορία. Ο Υιός του Θεού κατέβηκε στη γη για να προσφέρει στον άνθρωπο τον ουρανό. Ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος για να αποκαταστήσει τη σχέση που είχε διαρρήξει η πτώση από τον Παράδεισο. Ο Υιός του Θεού κοινωνήσε την ανθρώπινη φύση για να βάλει τέλος στην εξορία από τον κήπο της Εδέμ και να μάς καλέσει στην Βασιλεία Του.

Στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού αντικρύσαμε τον Μόνο που δεν έχει συμφέρον από εμάς. Τον Μόνο που ποτέ δεν θα μάς εγκαταλείψει, όσες φορές κι αν Τόν απογοιτεύσουμε, αρκεί να Τόν αναζητήσουμε πάλι. Τον Μόνο από τον Οποίο δεν χρειάζεται να κρύψουμε τίποτα, διότι τα γνωρίζει όλα. Τον Μόνο που άφησε παρακαταθήκη πολύτιμη το Σώμα και το Αίμα Του για να Τόν κοινωνεί κάθε άνθρωπος και να ενισχύεται στον αγώνα του να γίνει όχι απλά άριστος μεταξύ των ανθρώπων, αλλά Θεός κατά χάριν.

Κι ενώ ξέρουμε, όχι θεωρητικά αλλά δι' Αποκαλύψεως, ότι Εκείνος σταυρώθηκε και έπαθε για εμάς, αναστήθηκε για εμάς κι οδήγησε τη φύση μας στους ουραμούς, διστάζουμε να απλώσουμε το χέρι για να πορευτούμε μαζί Του μακριά από τον Άδη της ζωής μας. Κι ενώ ξέρουμε ότι ο Υιός του Θεού ήρθε στον κόσμο μας, στο έργο των χειρών Του, για να συμφιλιώσει τον Πλάστη με το πλάσμα Του, συνεχίζουμε να γυρνάμε την πλάτη σε Εκείνον που φιλόστοργα περιμένει. Κι ενώ κάνουμε τα πάντα για να θεραπεύσουμε το σώμα μας, μία πραγματικότητα φθαρτή, αδιαφορούμε για την ψυχή μας, μία πραγματικότητα που δε θα πεθάνει ποτέ.

Αυτή ακριβώς η αδιαφορία για την ψυχή μας, για την πνοή αυτή του Θεού μέσα στην χωμάτινη φύση μας, πυροδοτεί την αστάθεια και την ανασφάλεια που καθημερινά βιώνουμε. Διότι, εάν ενδιαφερόμασταν για την ψυχή μας, τότε θα εφαρμόζαμε την εντολή της αγάπης, την βασική εντολή της Καινής Διαθήκης, του συμβολαίου που υπογράψαμε με τον Θεό. Θα ψομίζαμε τον πεινασμένο, θα

ξηδινούσαμε τον διγασμένο, θα ντύναμε τον γυμνό, θα φιλοξενούσαμε τον αναγκεμένο, θα απαλύνουμε τον πόνο του ασθενούς, θα επισκεπτόμασταν τον φυλακισμένο.

Με δυο λόγια θα μέναμε εν Χριστώ, γιατί θα μέναμε στο εμείς. Όμως στη θέση του εμείς, βάλαμε το εγώ. Κάναμε την Αποκάλυψη θρησκεία και την πίστη αγώνα για την ατομική μας σωτηρία. Αντί να μοιραστούμε, να αγαπήσουμε και να κοινωνήσουμε τον πόνο του άλλου, αδιαφορήσαμε για την αδικία του άλλου και ανεχτήκαμε την υποκρισία των πολλών. Περιορίσαμε το θέλημα του Θεού στις ατομικές μας σχέσεις μαζί Του και δεν το απλώσαμε σ' ολόκληρη τη ζωή μας στην κοινωνία των ανθρώπων.

Κι όμως, ακόμα και τώρα που το σώμα της ανθρωπότητας βαριά νοσεί, οφείλουμε να κρατήσουμε ζωντανή την εν Κυρίω ελπίδα μας. Αρκεί να ενεργοποιήσουμε τα κύτταρα της αγάπης σε ένα σώμα που έχει προσβληθεί από τον επικίνδυνο ιό του μίσους. Του μίσους για αυτόν που έχει διαφορετικό χρώμα, θρησκεία, γλώσσα ή ιδεολογία από εμάς. Του μίσους που μεταλλάσσει τον Θεό της αγάπης και της ειρήνης σε Θεό της τιμωρίας και της εκδικήσεως. Του μίσους που επικαλείται όχι τον Θεό της Δημιουργίας, που ζει στον κόσμο και για την σωτηρία του κόσμου Του, αλλά έναν Θεό εμπάθι, που αγιάζει την εκμηδένιση του πλάσματός Του.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Όπως είπε και ο Κοσμάς ο Αιτωλός, όσα καλά να κάνουμε – νηστείες, προσευχές, ελεημοσύνες – αν εμχουμε μιμσος για τον αδελφό μας, ομλα τα καλά που καίναμε είναι μάταια. Όπως λοιπόν μέσα σε εκατό οκαμδες αλευμρι βάζουμε λιμγο προζυμμι και αυτό εμχει τομση δυμναμη και ανακουφιμζει ομσο ζυμαμρι και αν ειμναι, εμτσι και στο αλεύρι του μίσους, ας βάλουμε λίγο μόνο από το προζύμι της εν Χριστώ αγάπης. Έχει τόση δύναμη αυτό το προζύμι που θα ανακουφίσει τον πόνο και την απελπισία του κόσμου αυτού.

Χριστός Ανέστη!

†Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β'

Εν τη Μεγάλη Πόλει της Αλεξανδρείας
Αγιο Πάσχα 2016

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΑ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΝΙΤΡΙΑΣ

Με τις ευλογίες του Μακ. Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β', την Κυριακή 17 Απριλίου πραγματοποιήθηκε προσκυνηματική εκδρομή στα Μοναστήρια της Νιτρίας, όπου γεννήθηκε και ήκμασε ο Ορθόδοξος Μοναχισμός τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες. Ο 35μελής όμιλος των προσκυνητών με την συνοδεία του Θεοφ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ. Μελετίου και του ιερατείου της Ι. Μονής του Αγίου Σάββα είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν τις Μονές του Αγίου Παϊσίου του Μεγάλου, όπου βρίσκεται και το ολόσωμο σκήνωμά του, (Anba Bishoy όπως λέγεται στα κοπτικά), την Μονή Al-Surian που είναι αφιερωμένη στην Παναγία και ο Ναός διατηρεί υπέροχες τοιχογραφίες από τον 5ο αιώνα, και τέλος την Μονή Al-Baramus, που χτίστηκε από δύο ρωμαίους μοναχούς και φημίζεται για τους όμορφους κήπους της οι οποίοι αποτελούν «όαση» μέσα στο άγριο τοπίο της ερήμου. Ας σημειωθεί ότι το λεωφορείο διατέθηκε δωρεάν



από το τουριστικό γραφείο NASCO TOURS της κας Μάχης Γαβαλά, ενώ η κα Αλίκη Αντωνίου από το DELICES, όπως και άλλες κυρίες, προσέφεραν εδέσματα για όλους τους εκδρομείς.

Τα Καταστήματα Μινέρβα Αλεξανδρείας και ο κ. Εδμόνδος Κασιμάτης σάς εύχονται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας Σάς εύχεται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Mobil Η κα Αλίκη Αντωνίου σάς εύχεται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

EDT Offshore Egypt S.A.E.

SEPIA OFFSHORE S.A.E.

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Γιώργης Χριστοδούλου στην Όπερα της Αλεξάνδρειας



Μάγεψε Έλληνες και Αιγυπτίους με τη φωνή του ο Γιώργης Χριστοδούλου στη συναυλία που έδωσε τη Δευτέρα 19 Μαρτίου στην Αίθουσα «Sayed Darwish» της Όπερας της Αλεξάνδρειας. Το κοινό ενθουσιασμένο καταχειροκρότησε τον καλλιτέχνη, ο οποίος, συνοδευόμενος από τον εκλεκτό μουσικό Γιώργο Σχοινά στο πιάνο και το ακορντεόν, παρουσίασε στην κατάμεστη από κόσμο Όπερα το μουσικό πρόγραμμα «KANTADES».

Έχοντας ως εφελτήριο την τελευταία του δισκογραφική δουλειά με τον ομώνυμο τίτλο, ο Γιώργης Χριστοδούλου υπήρξε οδηγός του κοινού σε μια μουσική βραδιά βγαλμένη από τα «παλιά». Με διασκευές τραγουδιών που άφησαν εποχή - όπως Αττίκ, Λεό Ραπίτης, Κώστας Γιαννίδης, Μιχάλης Σουγιούλ - τον καιρό που τα σιγοψυθίζαν οι γιαγιάδες μας, τραγούδια που έχουν δουλυνθεί κομψά, με τζαζ επιρροές, με τρυφερότητα, δύναμη και αναγνώριση της καλλιτεχνικής τους αξίας, ο τραγουδοποιός κατάφερε να μεταφέρει στο κοινό τη συγκίνηση που και ο ίδιος ένιωθε όταν αφιέρωνε αυτή τη δουλειά στην αγαπημένη του γιαγιά. Η τελική αίσθηση αυτής της ρομαντικής μουσικής βραδιάς, ήρθε να επιβεβαιώσει απόλυτα την επιτυχημένη έως τώρα πορεία του γεννημένου στην Αλεξάνδρεια Γιώργη Χριστοδούλου. Η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κα Άρτεμις Γεροντάκη στην εναρκτήρια ομιλία της καλωσόρισε τον κόσμο, που με την παρουσία του έκανε ξεχωριστή τη βραδιά και τόνισε ιδιαίτερα το γεγονός της παρουσίας στην κατάμεστη αίθουσα πληθώρας Αιγυπτίων, που αποδεικνύει στην πράξη ότι οι πολιτιστικοί δεσμοί που δένουν τους δύο λαούς, Έλληνες και Αιγυπτίους είναι ισχυροί και παραμένουν ο βασικός παράγοντας επικοινωνίας τους. Στη συνέχεια τόνισε ότι η μουσική αυτή παράσταση αποτελεί μέρος μίας σειράς πολιτιστικών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται τα τελευταία 3 χρόνια στην Όπερα της Αλεξάνδρειας και τείνουν να γίνουν θεσμός. Αλλά και ο ίδιος ο καλλιτέχνης δεν έκρυψε το ενθουσιασμό του και τη συγκίνηση του για την πολύ θερμή υποδοχή που του επεφύλαξε το κοινό. Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, το Παράρτημα Αλεξάνδρειας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού και η Όπερα της Αλεξάνδρειας.



Η ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΛΙΒΑ, ΜΕ ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΑ

58 χρόνια αργότερα ...

Αγαπητή Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας,

Έστω και μετά από 58 χρόνια θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ προς την ΕΚΑ, τα ταρινά διοικητικά της μέλη και τα τότε (που μάλλον δε θα υπάρχουν πια) για τη δυνατότητα που μου έδωσαν να μπορέσω - μια και για την δικιά μας γενεά δεν υπήρχε πια μέλλον στην Αίγυπτο - να φύγω από την Αλεξάνδρεια.

Πως εξελίχθηκαν τα γεγονότα!

Μετά την αποφοίτησή μου το 1958 από το Κλασσικό Τμήμα του Αβερωφείου Γυμνασίου (εκείνη την εποχή δεν υπήρχε διαχωρισμός σε Γυμνάσιο-Λύκειο) δεν είχα καμία επαγγελματική προοπτική στην Αίγυπτο. Τότε ζούσα με την μητέρα μου, η οποία πάλευε ως νοσοκόμα να μεγαλώσει εμένα και τον μεγάλο αδελφό μου. Ο μεγάλος αδελφός μου είχε μεταναστεύσει πριν από 4 χρόνια στη Βραζιλία (που δεν ήθελα να ακολουθήσω για κανένα λόγο) και η μητέρα μου ως χήρα πλέον θα τον ακολουθούσε. Ο δε κολλητός μου φίλος και συμμαθητής Σόλων Χριστοφίδης είχε φύγει για σπουδές στη Γερμανία και με παρακαλούσε να πάω με την προοπτική να εργάζομαι και να σπουδάσω. Αλλά εγώ δεν είχα χρήματα ούτε για να πάω στην Τάντα. Ένα πρωί συναντώ στην Σάααντ Σαγλούλ τον αγαπητό και αείμνηστο διευθυντή του Αβερωφείου κ. Ενρίκο Χατζηανέστη, ο οποίος με ρώτησε κατά λέξη "Λίβα, τί κάνεις;". Η απάντησή ήταν "Τίποτα, ο Σόλων με περιμένει στην Γερμανία, αλλά δεν μπορώ να φύγω, γιατί



δεν έχω τα απαραίτητα χρήματα". Ο Χατζηανέστης γνώριζε την οικονομική μου κατάσταση και μου λέει "Εγώ είμαι στο Συμβούλιο της Κοινότητας. Κάνε εσύ μία αίτηση και εγώ θα την προωθήσω". Όντως, έκανα την αίτηση ζητώντας να μου χορηγήσει η Κοινότητα τα ναύλα για τη Γερμανία.

Πέρασαν μερικές εβδομάδες και πληροφορούμαι ότι η αίτησή μου εγκρίθηκε. Ο δε κ. Χατζηανέστης μου παρέδωσε εισιτήρια για Αλεξάνδρεια-Πειραιά-Βενετία με το πλοίο και στη συνέχεια σιδηροδρομικούς Βενετία-Μιλάνο-Στουτγκάρδη. Εισιτήρια από 25-29/11/1958.

Στο λιμάνι με συνόδεψαν η μητέρα μου, οι φίλοι μου και συμμαθητές Ευάγγελος Κατραμάδος και Γιώργος Μεταξάς.

Στη Γερμανία στο σταθμό, με περιμένε ο Σόλων, ο οποίος μου παραχώρησε στέγη και μου βρήκε και δουλειά.

Στη συνέχεια, ανέβηκα στο Αμβούργο. Γράφτηκα στο Πανεπιστήμιο. Εργαζόμουν και σπούδαζα οικονομικά και τελείωσα ως οικονομολόγος. Μια γερμανική πολυεθνική εταιρεία χημικών στο Ντίσελντορφ με προσέλαβε στο μάρκετινγκ και σύντομα έγινα υψηλό στέλεχος και εργάστηκα εκεί για πολλά χρόνια.

Έκανα οικογένεια και με τα τρία μου παιδιά επισκέφτηκα, πρόσφατα, σχεδόν όλη την Αίγυπτο. Προτίστως όμως τούς έδειξα το σχολείο μου, το σπίτι και την συνοικία στο Σπόρτινγκ, εκεί που έμενα, τον Άγιο Σάββα, το σπίτι του Καβάφη, τις παραλίες που περνούσα τα καλοκαίρια κ.ά. Σήμερα, ως συνταξιούχος και παππούς μένω εν μέρει στη Ραφήνα - όπου συναντώ παλιούς συμμαθητές - και εν μέρει στο Αμβούργο, διερωτόμενος - με βουρκομένα μάτια - πού θα βρισκόμουν σήμερα χωρίς τη βοήθεια της Κοινότητας.

Σάς Ευχαριστώ.
Κώστας Λίβας

Η Ποδοσφαιρική ομάδα της Ε.Κ.Α. συμμετείχε για μία ακόμα φορά σε ένα διεθνές τουρνουά

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας συμμετείχε με μία ομάδα ποδοσφαίρου στο 3ο διεθνές ποδοσφαιρικό τουρνουά Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που διοργανώθηκε στο Sporting Club στην Αλεξάνδρεια. Θυμίζουμε ότι η ομάδα της Ε.Κ.Α. είχε λάβει μέρος και στο 1ο αντίστοιχο τουρνουά πριν από 2 χρόνια, το οποίο είχε διοργανώσει ο ποδοσφαιρικός σύλλογος El Etihad για να γιορτάσει τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του. Μαζί με την Ελληνική ομάδα στο τουρνουά έλαβαν μέρος ομάδες από τον ποδοσφαιρικό σύλλογο του Sporting Club, την Ουκρανία, τη Λιθουανία, το EuroMed, μικτή Αλεξάνδρειας, τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και Δημοσιογράφων.

Η Ελληνική ομάδα αγωνίστηκε στον όμιλο της με την Λιθουανία, την ομάδα της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας και την ομάδα των Δημοσιογράφων, συγκεντρώνοντας συνολικά 1 βαθμό που αποκόμισε από την ισοπαλία με την ομάδα της Λιθουανίας. Στα άλλα δύο παιχνίδια η ελληνική ομάδα ηττήθηκε. Πέρα όμως από τα αποτελέσματα, πολύ



σημαντική ήταν η παρουσία των φίλων της Ελληνικής ομάδας, οι οποίοι σε όλα τα παιχνίδια δεν έπαυαν να επευφημούν τους παίκτες και να τους εμπνύουν στην προσπάθειά τους. Ενώ μετά από κάθε αγώνα το χειροκρότημα τους ήταν θερμό.

Σημαντική ήταν και η παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, ο οποίος παρακολούθησε το παιχνίδι με την ομάδα της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας. (Φωτογραφία: Γιώργος Ελευθερίου)

Ο Μιχάλης και η Δέσποινα Αρσλανίδη

σας εύχονται

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ



ΑΘΗΝΑ: Ο Σ.Α.Ε. τίμησε την Ημέρα της Γυναίκας



Η 8η Μάρτη - ημέρα αφιερωμένη παγκοσμίως στη γυναίκα - γιορτάστηκε στον Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων με μια ξεχωριστή ομιλία που έγινε από την εξαίρετη φιλόλογο κ. Νέλλη Χανιά, τη Δευτέρα 7 Μαρτίου και είχε θέμα τις τις Ελληνίδες ποιήτριες από την εποχή της Σαφούς ως την εποχή του Μεσοπολέμου. Μετά το πέρας της ομιλίας, η Έφορος Πολιτιστικών κ. Κρυστάλλω Τρίμη διάβασε κείμενο που αφορούσε στη δράση και στους αγώνες των Αιγυπτίων γυναικών για την απόκτηση των δικαιωμάτων τους στη χώρα του Νείλου. Ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων στη συνέχεια τιμώντας κι

ευχαριστώντας την κ. Χανιά της προσέφερε τιμητικό δίπλωμα δια χειρός του Προέδρου κ. Κώστα Μιχαηλίδη. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή εκ μέρους του Συνδέσμου τιμητικής πλακέτας σε δύο εκλεκτές κυρίες, πρώην μέλη του Δ.Σ. και τώρα ακούραστες εθελόντριες σε πολλούς τομείς δράσης του, την κα Αικατερίνη Ψαροβασίλη και την κα Μαίρη Χαραλαμπίδου.

Την εισαγωγή και το κλείσιμο της εκδήλωσης έκανε η συνέφορος Πολιτιστικών κ. Ηλ. Θεμιστοκλέους ενώ την κ. Χανιά παρουσίασε το μέλος της Πολιτιστικής Επιτροπής του Συνδέσμου Αγγελική Βλαχάκη.



SINCE 1922
Patisserie - Confectionerie
Chocolaterie
Salon de Thé
46, Blvd Saad Zaghloul Rameh Station Alexandria
Patisserie - Tel: 4861432



ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ